

NÓGRÁD VÁRMEGYE ÖNKORMÁNYZATÁNAK KÖZGYŰLÉSE

2. sz.

JEGYZŐKÖNYV

Készült: Nógrád Vármegye Önkormányzatának Közgyűlése **2023. március 29-én Salgótarjánban**, a Vármegye-háza Hadady-Hargitay termében megtartott **oron kívüli** ülésén.

Jelen vannak: Skuczi Nándor, a közgyűlés elnöke, Danyi Attila, Hajdara Roland, Meló Ferenc, Király Attila, Percsina Norbert, Varga Béla, Rigó Dávid, Zsédely Lajos, Molnár Sándor, Borenszki Ervin, a közgyűlés tagjai, Barna János alelnök úr, Dr. Bablana Ferenc alelnök, Dr. Bagó József, a vármegye jegyzője, Dr. Langár Ágnes a vármegye aljegyzője

(A jelenléti ív a jegyzőkönyvhöz csatolva).

Skuczi Nándor:

Tisztelettel köszönti a közgyűlés ülésén megjelenteket. A közgyűlés ülését megnyitja.

Kéri a közgyűlés tagjait, a **határozatképesség megállapítására** jelezzék ittlétüket.

Szavazást követően megállapítja, hogy a 15 közgyűlési tagból **12** jelen van, így az ülés határozatképes.

Papp-Gyuris Dóra képviselő asszony és Laczkó Roland képviselő úr előzetesen jelezték, hogy a közgyűlés ülésén nem tudnak részt venni

Megkérdezi, van-e valakinek a napirend tárgyalásával kapcsolatosan más javaslata, kiegészítése. (Javaslat, kiegészítés nem volt.)

Kéri a közgyűlést, hogy a meghívóban jelzett **napirendet** tárgyalja meg.

Szavazást követően megállapítja, hogy a közgyűlés a napirendet **12 igen** szavazattal elfogadta.

Napirend:

1. Javaslat Nógrád Vármegye Integrált Területi Programja 2021-2027 (3.0) elfogadására

Előterjesztő: Skuczi Nándor, a közgyűlés elnöke

Skuczi Nándor:

Elmondja, hogy a soron kívüli ülés összehívására azért került sor, mert az Európai Bizottság 2022. év decemberében, módosításokkal és változtatásokkal fogadta el a Településfejlesztési Operatív Program Plusz végleges tartalmát. Ezért szükségessé vált a régebbi, ún. Előzetes megyei ITP-k átdolgozása. Nógrád Vármegye Önkormányzata – a Miniszterelnökség Területfejlesztési Programok Végrehajtásáért Felelős Helyettes Államtitkársága, mint Irányító Hatóság szakmai iránymutatásai alapján és folyamatba épített minőségbiztosítása mellett – elkészítette a közgyűlés napirendjeként szolgáló, „Nógrád Vármegye Integrált Területi Programja 2021-2027 (3.0)” című dokumentumot. Az Irányító Hatóság azt kérte a Vármegyei Önkormányzatoktól, mint a TOP Plusz területei szereplőitől, hogy a minőségbiztosítási folyamat lezárását követően a lehető leghamarabb tárgyalják és közgyűlési határozatukkal fogadják el az ITP-ket. Ennek indokai a következők: az ITP-k a Kormány általi elfogadást követően tekinthetők véglegesnek, ezért a lehető legrövidebb időn belül a Kormány elé szeretnék terjeszteni azokat. Továbbá, a TOP Plusz Monitoring Bizottsága 2023. április 12-én fog ülést tartani. Ezen az ülésen már elő kívánják terjeszteni a Monitoring Bizottság tagjai részére, az operatív program szempontjából lényeges - az egyes vármegyei ITK-k adatainak összeállításából származó – TOP Plusz mutatókat.

1. **Javaslat Nógrád Vármegye Integrált Területi Programja 2021-2027 (3.0) elfogadására**

Előterjesztő: Skuczi Nándor, a közgyűlés elnöke

Skuczi Nándor:

A közgyűlés ülése előtt a Területfejlesztési Bizottság megtárgyalta az előterjesztést. Felkéri Varga Béla urat, a bizottság elnökét tájékoztassa a közgyűlést a bizottsági ülésen elhangzottakról.

Varga Béla:

Elmondja, hogy a Területfejlesztési Bizottság a javaslatot megtárgyalta és támogatta.

HaE.

Skuczi Nándor:

Megkérdezi van-e valakinek kérdése, észrevétele?

Borenszki Ervin:

Azt szeretné megkérdezni, hogy – ha jól mondja – a forrástáblánál szerepel, hogy ezek a módosítási igények, amiért az irányító hatóság átdolgozásra javasolta a tervezetet, ha jól érti az előterjesztésből, egyrészt nem érkezett anynyi előzetes igény, illetve nem is nagyon van átrendezésre olyan nagy lehetőség, mert akkor valahonnan nyilván el kell venni. Tehát, ha van egy keretösszeg, amit nem lehet túllépni, akkor nyilván való, hogy valahonnan ezt el kellene venni. A terveknel nem látta azt egyértelműsítve, hogy honnét lesz a mínusz és hova lesz téve plusz. Lenne az előterjesztéstől némileg eltérő kérdése is, mégpedig az, hogy a 2022-es évre, ha jól emlékszik 42 milliárd forint körüli összeg szerepel ebben a forrástáblában, ez ténylegesen meghirdetésre került döntéssel van alátámasztva, már és netán finanszírozva is van-e? Ha jól érti ezeket előzetesen 100%-ban lefinanszírozzák a kormány részéről jelenleg, mert most uniós finanszírozás nincs. Tehát jól érti-e, hogy ennyi a 2022. évben döntéssel alátámasztott és finanszírozott része a programnak?

Lőrincz Gyula:

Elmondja, hogy a mostani forrástáblánál lényegi változás nem történt az ITP 2.0-hoz képest, az apró változások a struktúra átrendeződésből adódtak, ennek az az oka, hogy nem hagyta az Irányító Hatóság, az előterjesztés felfelvezésében, meg is van hivatkozva az a kormányrendelet, ami a megyei ITP forráskereteit leszögezte, tehát a jelenlegi ITP módosításnál ezt megváltoztatni nem lehetett. Hogyha a forrástáblát nézi a képviselő úr, akkor láthatja, hogy amik bekerültek új felhívások, azoknál nulla forint van betervezve, ennek pont az az oka - amit majd szeretne egy kicsit bővebben ki is fejteni - hogy a konstrukciók, amelyek meghirdetésre kerültek azok túl lettek igényelve, tehát tulajdonképpen nincs szabad forrás az újakra, erre a megoldás, el is van ott bújtatva, nagy valószínűséggel plusz forrás fog érkezni, mert most pontosan nem tudja megmondani, hogy milyen euró árfolyamon lett számolva a TOP, de azzal, hogy erősödik a forint várhatóan lesz árfolyamnyereség és úgy van beírva ezeknél az új felhívásoknál, hogy akkor tudnak oda forrást allokálni, hogyha plusz forrás fog érkezni a megyei ITP-be. A TOP_Plusz eredményével kapcsolatban elmondja, hogy a szakbizottságnak a Területfejlesztési Bizottságnak, ha ilyen napirend kerül elő, akkor mindig beszámol az aktuális eredményekről, amit most is megtett. Nem is 2022-es adatokat tud mondani, mivel egy online rendszerben folyamatosan napi szinten lehet az eredményeket követni, ezért a napi helyzetet tudja ismertetni, ami szerint, a megyei keretük 71.66 század milliárd forint, eddig a napig az igényelt támogatás milliárdos nagyságrendben 49 milliárd forint, ez a megyei keretnek a 68%-a. A megítélt támogatás 35 milliárd forint ez a megyei forrásuknak a 49%-a, a hatályos szerződések értéke 31 milliárd forint, ami 43%-ot jelent, és itt elmondaná, hogy jelenleg is folyik a szerződéskötési folyamat a Magyar Államkincstárral. A következő adata pedig a kifizetett előlegek száma és ez úgy igaz, hogy az önkormányzati kedvezményezettek kaphatják meg 100%-ban az előleget, az ezen kívül esőkre más szabály vonatkozik, de a kifizetett előlegeknek az összege nagyjából 27 milliárd forint ez a teljes keretük 37%-a és ezzel kapcsolatban pedig azt a tájékoztatást tudja adni, hogy jelen pillanatban is folyik kifejezetten a belterületi utas pályázatoknál, illetve az egészségügyi és szociális intézmények felújítását célzó pályázatoknál a szerződéskötést követően az előlegek folyósítása. Ami még fontos, hogy eddig 41,3 milliárd forint értékben hirdettek meg felhívásokat ez a teljes keretük 57,6%-a. Az eddig meghirdetett keret 41,3 milliárd forint volt az igényelt támogatás pedig 49 milliárd forint tehát majdnem 8 milliárd forint az, amivel túligényelték az eddig meghirdetett felhívásoknak a keretét a támogatási igénylők. Viszont az is látszik az ITP-ben, illetve ennek a forrástáblájában, hogy ebben az évben még terveznek megjelentetni 28,3 milliárd forint értékben felhívásokat, reméli, hogy ez ettől magasabb lesz, mert akkor az azt jelentené, hogy kapnának még az ITP-be plusz forrást. Fontos dolog azt ezzel kapcsolatban megemlíteni, hogy ebből a „Fenntartható városfejlesztési eszközbe” sorolt két városuk Salgótarján és Balassagyarmat felhívásai fognak jelentős 18,2 milliárdot kapni, tehát az ez évi keretnek a 2/3-a ezt teszi ki és akkor ezen felül még új sztenderd konstrukciók, amik eddig nem voltak meghirdetve, azok is meghirdetésre kerülnek, ezek pedig a „Helyi humán fejlesztések” 3.65 milliárd keretösszeggel, „Aktív turisztikai” felhívás közel 2,5 milliárdos keretösszeggel, illetve a „Köznevelési infrastruktúra” fejlesztésére hivatott felhívás 3,2 milliárd forintos megyei keretösszeggel ez utóbbival kapcsolatban annyit mondana, hogy ott kizárólag intézményfenntartóként a tankerületi központok tudnak majd támogatási kérelmet benyújtani. Az is benne van az ITP-be, hogy a felmért támogatási igények alapján, ők a legnagyobb intézményfenntartók a megyében tehát számukra is sokkal kevesebb ez a forrás, mint amennyit szeretnének, és amennyit hasznosan feltudnának használni, ez még kiegészül azzal, hogy a „Fenntartható városfejlesztési eszközbe” jelölt két város vonatkozásában is van bizonyos keret, amit szintén köznevelési intézmények felújítására lehet felhasználni, ami az ITP-be számszerűsítve is szerepel. Tehát ezt a 3,2 milliárd forintot még nagyjából 1,2 milliárd forinttal megfejezi az, amit a FVS városok keretéből iskolák felújítására kell fordítani, tehát több, mint 4 milliárd forintot tudnak az ITP keretéből a köznevelési intézmények felújítására fordítani a megyében.

Skuczi Nándor:

Megkérdezi van-e valakinek további kérdése, észrevétele? (További kérdés, észrevétel nem volt.)

Kéri, aki a **Nógrád Vármegye Integrált Területi Programja 2021-2027 (3.0) elfogadására** vonatkozó határozati javaslattal egyetért, igen szavazatával jelezze.

Szavazást követően megállapítja, hogy a közgyűlés a határozati javaslatot **12 igen** szavazattal elfogadta és a következő határozatot hozta:

12/2023. (III. 29.) Kgy.**határozat**

1. A Nógrád Vármegye Önkormányzatának Közgyűlése elfogadja – a Miniszterelnökség Területfejlesztési Programok Végrehajtásáért Felelős Helyettes Államtitkársága (a továbbiakban: Irányító Hatóság) által minőségbiztosítással ellátott – Nógrád Vármegye Integrált Területi Programja 2021-2027 (3.0) című dokumentumot, a határozat melléklete szerinti tartalommal.
2. A közgyűlés felkéri elnökét és a vármegye jegyzőjét, hogy gondoskodjon a fenti dokumentumnak az Irányító Hatóság részére történő megküldéséről.
Határidő: soron kívül
Felelős: Skuczi Nándor, a közgyűlés elnöke
Dr. Bagó József, a vármegye jegyzője
3. A közgyűlés felkéri elnökét és a vármegye jegyzőjét, hogy gondoskodjon a fenti dokumentum szükség szerinti felülvizsgálatáról, az indokoltá vált módosítások átvezetéséről, közgyűlés elé terjesztéséről.
Határidő: értelemszerűen
Felelős: Skuczi Nándor, a közgyűlés elnöke
Dr. Bagó József, a vármegye jegyzője

Salgótarján, 2023. március 29.

Skuczi Nándor
Nógrád Vármegye
Közgyűlésének elnöke

Dr. Bagó József
Nógrád Vármegye Jegyzője

(A határozat melléklete a jegyzőkönyvhöz csatolva.)


...

Skuczi Nándor:


Megkérdezi van-e kérdés, észrevétel? (Kérdés, észrevétel nem volt.)

Megköszöni a közgyűlés munkáját, az ülést bezárja.

K. m. f.


Skuczi Nándor
Nógrád Vármegye
Közgyűlésének elnöke




Dr. Bagó József
Nógrád Vármegye Jegyzője